
ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CÂMPUS SÃO JOSÉ

25 de novembro de 2022

Aos vinte e cinco dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e dois, às 14 horas, reuniu-se
o Colegiado do Câmpus São José,  sob a  presidência do professor Tiago Semprebom. Estavam
presentes  os  seguintes  membros:  Titulares: João  Carlos  Bez  Batti,  Sabrina  Miranda Covalski,
Odilson Tadeu Valle, Fernanda Conceição da Silva Cherem, Khrisna Vivianne da Silva, Emanuella
de Almeida Latchuc, Gabriel Coutinho Salomão da Silva, Vinicius Fernando de Lima. Suplentes:
Marcelo Luiz Pereira. Convidados: Arliones Stevert Hoeller Junior, Silvia Matusaki. Os seguintes
membros não puderam participar da reunião, mas justificaram ausência: Elenira Oliveira Vilela,
Paula Alves de Aguiar, Leandro Pires, Ricardo Maximo Anzolin, Eraldo Silveira e Silva. Professor
Tiago propôs que o 2º ponto de pauta fosse apreciado primeiro. Fernanda sugeriu que o ponto que
trata  do PPC do novo curso fique como último ponto.  Todos os presentes concordaram com a
sugestão. A pauta ficou da seguinte forma: 1) Homologação do resultado do processo de escolha
dos novos coordenadores do Câmpus São José; 2) Recomposição de suplentes do segmento técnico-
administrativo  no  colegiado  do  Câmpus  e  3)  Proposta  de  oferta:  PPC oferta  Curso  Análise  e
Desenvolvimento  de  Sistemas.  Informes:  a)  No próximo domingo,  dia  26/11/2022,  ocorrerá  o
exame de classificação dos cursos técnicos integrados do IFSC; b) Nos dias 10 e 11/12/2022 será
realizado no Câmpus o vestibular Unificado UFSC/IFSC. Fernanda pediu a palavra para dar alguns
informes. 1) Solicitou o envio de orientação geral sobre os novos casos de Covid-19; 2) O segundo
informe é um manifesto pessoal. Disse que estamos passando pelos 16 dias de combate à violência
de gênero,  que existem 5 tipos de violência  contra a mulher:  a violência  sexual,  física,  moral,
psicologica e patrimonial. Falou também da necessidade de inclusão de mais mulheres nos espaços
democráticos. Ponto de pauta 1) Homologação do resultado do processo de escolha dos novos
coordenadores do Câmpus São José:  Silvia explanou sobre o ponto. Apresentou os nomes dos
servidores e respectivas coordenadorias para homologação. Após a apresentação abriu-se para falas.
Fernanda relatou que os servidores que perderam a insalubridade teriam interesse em ocupar as FGs
de coordenação que ficaram em aberto. Professor Tiago e Sabrina orientaram que os interessados
procurem a Direção para conversar. Silvia em nome da comissão agradeceu aos servidores e setores
que contribuíram com o processo. O discente Gabriel questionou a divulgação do processo eleitoral
aos alunos. Silvia explicou que foi solicitado aos coordenadores de curso a divulgação e também foi
divulgado nos grupos de whatsapp. Os nomes apresentados para assumirem as coordenadorias no
biênio  2023/2024  foram  homologados.  Ponto  de  Pauta  2)  Recomposição  de  suplentes  do
segmento  técnico-administrativo  no  colegiado  do  Câmpus:  Fernanda  fez  um relato  sobre  o
processo de escolha. Sugeriu que a ordem para assumirem a suplência seja respeitada conforme a
inscrição: 1º suplente Davi Sell Iahn; 2º suplente Deise Costa Muller e 3º suplente Juliana Silvy
Kogure. Os nomes apresentados foram aprovados pelo Colegiado. Ponto de Pauta 3) Proposta de
oferta:  PPC oferta Curso Análise e  Desenvolvimento de Sistemas:  Professor Arliones  fez o
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relato sobre a construção do PPC do novo curso. O discente Gabriel solicitou que os documentos
para leitura sejam enviados com antecedência, para que haja tempo para os membros tenham tempo
para  discussão com seus respectivos segmentos. Solicitou também que o ponto não seja deliberado
nessa  reunião.  Perguntou  se  foi  cogitado  ofertar  o  curso  de  Engenharia  no  período  noturno.
Fernanda elogiou a apresentação sobre o novo curso, perguntou se o PPC passou pelo Conselho de
Ensino antes de vir para o Colegiado e lembrou que já foi discutido no Colegiado que quando
houver pontos de pauta que envolvam mudanças estruturais, como mudança de estrutura de curso,
criação de curso,  suspensão de curso,  devam passar  por  assembléia.  Fernanda fez  mais  alguns
questionamentos;  se para esse novo curso há professores para todas as  disciplinas e  se vai  ter
estágio  obrigatório.  Sugeriu  ofertar  a  Engenharia  no  período  vespertino  e  noturno  e  o  curso
tecnólogo no período matutino. Professor Marcelo perguntou se vale a pena colocar a nomenclatura
do novo curso de Tecnólogo, já que muitas vezes os alunos formados em cursos tecnólogos são
associados a técnicos. Professor Arliones respondeu aos questionamentos. Sobre o envio do PPC,
foi enviado com uma semana de antecedência.  Sobre a solicitação de não deliberar  hoje sobre
aprovação  do PPC do curso, professor Tiago concorda que a decisão pode ser tomada em outro
momento. Sobre a escolha do curso, professor Arliones respondeu que a escolha do curso tecnólogo
foi para buscar formar mais alunos e termos mais alunos no mercado de trabalho. A cerca de mudar
o curso de Engenharia para o período noturno, a conclusão do grupo que estava fazendo o estudo
foi de que não iria resolver a demanda apresentada. Sobre o PPC ter passado ou não pelo Conselho
de Ensino, Professor João respondeu que que a reunião que trataria do PPC não aconteceu por falta
de quórum. Como no Colegiado foi definido que a criação de um PPC de um novo curso para
substituir o curso técnico que será instinto, foi pensado que não que não haveria muito problema,
mas que a  posteriori,  deverá sim,  passar no Conselho de Ensino. Com relação aos docentes,  o
professor Arliones disse que há  pelo menos um docente para cada disciplina, não havendo falta de
docentes e ainda informou que não haverá estágio obrigatório e nem TCC nesse curso. Quanto à
oferta da Engenharia no período noturno, já foi respondido e a proposta é um novo curso para
substituir o técnico que será extinto, a sugestão do professor Arliones é ofertar o tecnólogo não só
no  período  noturno,  mas  também  no  período  matutino.  A respeito  de  mudar  a  nomenclatura
Tecnólogo, não é possível, pois temos que seguir as normas e regulamentações existentes. Khrisna
solicitou ao professor João que oriente os coordenadores para que antes de encaminhar os PPCs
para o Colegiado, encaminhe para a biblioteca com duas semanas de antecedência para que o setor
tenha tempo para dar o parecer na bibliografia. Fernanda sugeriu que a apresentação do PPC do
Curso Análise e Desenvolvimento de Sistemas seja levada para uma assembleia e após volte para o
Colegiado apreciar a proposta. Professor Tiago propôs levar primeiro o PPC para o Conselho de
Ensino e depois para uma reunião ampliada do Colegiado, pensa que uma reunião ampliada seja
mais  adequada  para  a  discussão  desse  ponto.  Encaminhamento:  Encaminhar  o  PPC  para  o
Conselho de Ensino para os conselheiros darem o parecer, encaminhar também para a biblioteca e
RA com duas semanas de antecedência antes de enviar  para o Colegiado,  para ser analisado a
bibliografia pela biblioteca e pelo RA os códigos da UCs precisam ser testados no sistema. Será
marcada uma reunião extraordinária ampliada do Colegiado do Câmpus. Fernanda solicitou que a
chamada para a  reunião ampliada seja  feita  por  convocação.  O discente Gabriel  informou que

Instituto Federal de Santa Catarina – Reitoria
Rua: 14 de julho, 150  |  Coqueiros  |   Florianópolis /SC  |  CEP: 88.075-010

Fone: (48) 3877-9000   |   www.ifsc.edu.br  |  CNPJ 11.402.887/0001-60

36
37
38
39
40
41
42
43
44
45
46
47
48
49
50
51
52
53
54
55
56
57
58
59
60
61
62
63
64
65
66
67
68
69
70
71
72
73
74
75
76



enviou um e-mail para o Gabinete solicitando sua saída do Colegiado. Nada mais havendo a tratar,
foi encerrada a reunião e eu, Tiago Semprebom, lavrei a presente ata que, será enviada por e-mail, e
se, no prazo de 10 (dez) dias, se não for apresentada alteração no texto ou solicitada apreciação e
discussão na próxima reunião do Colegiado, a mesma será considerada aprovada e assinada.

_________________________________
Tiago Semprebom

Presidente
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